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Aşağıda yer alan soruların, Anayasanın 98’nci ve TBMM iç tüzüğünün 96. Ve 99.

Maddeleri uyarınca T.C Enerji ve Tabi Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR

tarafından yazılı olarak yamtlanmasım arz ederim.

Erdem İNCESU

Ardahan Milletvekili

Enerji kavramı ve enerji kaynaklanmn sürdürülebilirliği geçmişten bugüne, dünyamn

en önemli konularından ve sorunlarından biri olmuştur. Enerji kaynaklarının hızla tükenmesi,

petrol ve kömür kendini yenileme durumu olmayan ve zamanla tükenen kaynaklar olduğundan;

bütün dünyada olduğu gibi ülkemizde de alternatif enerji kaynaklarının denenmesi ve faal hale

getirilmesi şüphesiz elzemdir.

Mevcut alternatif enerji kaynakları kullamhrken dikkat edilpıesi gereken en önemli

husus; başta bölgenin eko sistemi olmak üzere bölgede yaşayan halkın yaşam alanlarına saygı

göstererek bu alanların tahribatına engel olmaktır. Bir taraftan ülke için katma değer yaratırken

diğer yandan halkın kurulu düzenine zarar verilmemelidir.

Seçim bölgem Ardahan ili Hanak ilçesi Çat köyünde kurulan HES (Hidroelektrik

Santral) hem yapım aşamasmda hem de sonrasında çevreye ciddi anlamda zarar verdiği, bölge

halkmın hayatını olumsuz etkilediği ve aym zamanda yöre halkı, hayvanlanmn su ihtiyacının

temin edilemediğini, bunun da ciddi sorunlara ve aksamalara sebep olduğu şikayetleri endişe
vericidir.

Bu bağlamda;

1. Bölgedeki söz konusu Hidroelektrik Santrali besleyen su kanallannm etrafı, koruma

altına alınmadığı için buralara düşerek telef olan hayvanlar vardır. Vatandaşımızın

bu manada zararım temin ederek tedbirler almak bakanlığınız planlaması dahilinde
midir?

2. Bölge halkı en temel geçim kaynağı olan hayvancılık için; HES yapım sürecinde

vaat edilen hayvan sulama göletleri yapılmamıştır. Bu göletlerin yapım tarihi

bakanhğımzca belirlenmiş midir?

3. Yine HES yapım sürecinde bölgenin hem yaşam alanlanna hem de yollarına

savrulan büyük kaya ve taşlar alınmayarak köylünün hayatı zorlaştınimıştır. Buna

ilişkin tespit ve düzenleme çalışmamz var mıdır veya olacak mıdır?

4. Yörede bu çalışma başlamadan önce; su kaynaklarında ciddi manada bir balık

popülasyonu vardı. Köylü bu süreçte bu balıkların etkileneceğine ilişkin endişelerini

ilgili firmayla paylaşmıştır. Fakat hiçbir şekilde ■ etkilenmeyeceği hususunda

firmadan sözlü garantiler alınmıştır. Hali hazırda bölgedeki bütün balık popülasyonu

HES havuzlarına gitmiş bölge halkı mağdur edilmiştir. Bu sorunun çözümü

konusunda bir çalışmanız olacak mıdır?


